

Выходит с 1 января 1991 года.



Народно-демократическое слово

Газета Верховного Совета Республики Узбекистан и Кабинета министров при Президенте Республики Узбекистан

31 ОКТЯБРЯ | СУББОТА | № 216 (467). 1992 год
В розницу — свободная цена.

К РЫНКУ — БЕЗ СПЕКУЛЯНТОВ И ПЕРЕКУПЩИКОВ. БОРЬБУ С НИМИ НАДО УЖЕСТОЧИТЬ

Как уже сообщалось, в Прокуратуре республики состоялось заседание координационного совета руководителей правоохранительных органов, государственных и отраслевых контролирующих ведомств, торговых и других организаций. На нем выступил прокурор республики Б. Мустафаев, председатель Верховного суда У. Мингбаев, начальник Управления общего контроля республиканской Прокуратуры В. Касымов.

На заседании подчеркивалась своевременность и целесообразность принятия в республике целого ряда законов и постановлений, направленных на пополнение и защиту потребительского рынка в условиях перехода к рыночным отношениям. На этой основе был установлен порядок обеспечения населения необходимыми продовольственными и другими товарами по определенным нормам и твердым ценам. В целях насыщения внутреннего рынка были сделаны важные шаги для развития кооперативов, малых и частных предприятий.

В нынешней обстановке, когда усиливается экономическая напряженность и в соседних регионах не прекращаются кровавые конфликты, большое значение приобретает вопросы сохранения в республике мира и согласия, поддержки малоимущих слоев населения на трудном этапе перехода к рыночной экономике, защиты их потребительских прав.

К сожалению, в деле своевременного обеспечения населения продовольствием и другими товарами по определенной норме допускаются всевозможные злоупотребления. Некоторые люди вместо того, чтобы пополнять потребительский рынок, по-хозяйски организуют работу, хлопчоту лишь о том, чтобы побыстрее набить свой карман. Необходимые товары народного потребления, которые завозятся в республику с большими трудностями, в некоторых случаях переходят в руки спекулянтов, вывозятся за пределы государства.

Проверки, проведенные совместно с Комитетом госконтроля в городе Ташкенте и областях, выявили много недостатков в этом отношении. Магазины Мирзо-Улугбекского района города Ташкента в течение года не получили 22,6 тонны сахара, 133,7 тонны растительного масла, которые должны были продать населению по талонам. Обнаружилось, что подобная ситуация сложилась и в некоторых областях республики.

Торговыми организациями Каршинского городского продовольственного акционерного общества в то время, когда 36 тысяч человек недополучили сахар, 47 тысяч человек — рис и маку, 8 тысяч человек — муку, продано на сторону 29 тонн сахара, 2,600 килограммов риса, 6,800 килограммов масла, 43 тонны муки. В течение года раскрито более 60 преступлений подобного рода.

Известно, что эти продукты распределяются через склады ассоциаций «Узбексавдо» и республиканского акционерного общества «Вокколик». Руководители этих складов во многих случаях допускают злоупотребления.

О. Папфилова, заведующая магазином № 27 Сергеевского прототра, облуживающего инвалидов и ветеранов войны, продала за 2,500 рублей 60 килограммов сахара, который должны были реализовать в нормированном порядке. Директор магазина «Детский мир» города Чимбай Нарманова была задержана во время продажи по спекулятивным ценам товаров на сумму 176 тысяч рублей гражданину Туркистанову. Во время преступления был задержан также продавец универсама «Навабахор» Касансайского райпотребсоюза Наманганской области А. Аллаев, пытавшийся сбыть спекулятивным путем тканей на сумму 200 тысяч рублей. К уголовной ответственности привлечена заведующая магазином № 27 Джалалкудского района Андижанской области Т. Шукурова за продажу на сторону по спекулятивным ценам 5 тонн муки, 1 тонны риса, которые были предназначены для норми-

А. АЗИМ, корр. УзА.

ВСТРЕЧА ПРЕЗИДЕНТОВ

АНКАРА, 30 октября. (Корреспондент УзА Фахриддин Низом передает).

Здесь, на ипподроме имени Ататюрка, 29 октября состоялось праздничное торжество по случаю 69-й годовщины провозглашения Турецкой Республики. В праздничных торжествах приняли участие руководители новых независимых государств — Узбекистана, Азербайджана, Туркменистана, Казахстана и Кыргызстана. Президенты этих стран заняли места в ложах для почетных гостей. Тут же прошел военный парад и торжественный марш молодежи.

После юбилейных торжеств состоялась церемония открытия посольств республики Туркменистана и Казахстана в Турции. В ней участвовали Президент Турецкой Республики Тургут Озал, премьер-министр Сулейман Демирель, министр иностранных дел Хикмет Четин и другие официальные лица.

В тот же день вечером во дворце Чанка Президент Турецкой Республики Тургут Озал устроил прием в честь национального праздника. Среди гостей находились государственные руководители Узбекистана, Азербайджана, Туркменистана, Казахстана, Кыргызстана, а также представители дипломатического корпуса.

30 октября в здании Великого национального соб-

рания Турции началось двухдневное совещание руководителей Турции, Узбекистана, Азербайджана, Туркменистана, Кыргызстана и Казахстана. Открывая совещание, Президент Турции Тургут Озал сказал, о том, что Турция первой признала независимость тюркоязычных стран и намерена дальше развивать с ними дружественные отношения.

Мы очень рады, что пригласили руководителей тюркоязычных стран на национальный праздник Турецкой Республики, — сказал он, — наша история и культура имеют много общего. Восстановление исторических связей создает прочную основу для развития новых взаимоотношений. Мы желаем, чтобы связи, которые строятся между нашими государствами, были бы такими же прочными, как в Европейском сообществе или среди государств — членов Исламской конференции. Я думаю, что в современных условиях сотрудничество тюркоязычных государств не противоречит интересам других стран в регионе и мире. Я верю, что грядущий XXI век станет веком расцвета тюркоязычных народов.

Совещание завершится 31 октября подписанием важных документов о дальнейшем развитии межгосударственных связей.

ПРИВЕТСТВИЕ ЧЛЕНАМ НАРОДНО-ДЕМОКРАТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА

Дорогие друзья! Учредительный съезд, состоявшийся 1 ноября 1991 года, объявил о создании Народно-демократической партии Узбекистана. Духовно-политические искания тысяч активных граждан нашли тем самым свое практическое выражение. С начала своей деятельности новой партией удалось привлечь в свои ряды представителей всех социальных слоев и групп населения, людей различных национальностей. Она сумела собрать настоящих борцов за то, чтобы наша Родина заняла достойное место в мировом сообществе, за социальную справедливость и прогресс.

Народно-демократическая партия Узбекистана выступила на политическую арену с четкой программой, в которой предусмотрено всестороннее развитие человека, полное обеспечение его конституционных прав и свобод и которая направлена на утверждение социальной справедливости. Деятельность партии за минувший год была неразрывно связана с укреплением государственности независимого Узбекистана. Для нас имеет большое значение и то, что все члены нашей партии всесторонне одобряют и поддерживают внутреннюю и внешнюю политику руководства республикой.

В ряды Народно-демократической партии Узбекистана вовлекаются все больше сто-

ронников, потому что она опирается на здравый смысл в выборе путей перехода к рыночным отношениям и выражает свою самостоятельную, ясную точку зрения, делает добрые шаги на пути духовного пробуждения и нравственного очищения народа. Сегодня партия объединяет в своих рядах более 360 тысяч членов.

Независимость республики — это своего рода росток, для развития и расцвета которого нужны такие крепкие и глубокие корни, как мир, спокойствие, гражданское согласие, сплоченность нашего общества. Ибо будущее Узбекистана должно строиться на прочном фундаменте гуманизма. Мы глубоко удовлетворены тем, что именно этой цели была посвящена деятельность партии в течение минувшего года. Верим, что и в будущем она неустанно пойдет по этому пути.

От всего сердца искренне поздравляю всех членов Народно-демократической партии Узбекистана с первой годовщиной со дня ее образования. Желаю вам больших успехов, здоровья, счастья в вашей деятельности на благо родного Узбекистана.

Президент Республики Узбекистан, Председатель Народно-демократической партии Узбекистана Ислам КАРИМОВ.

ВЫ НЕ ЗАБЫЛИ ОФОРМИТЬ ПОДПИСКУ НА «ВЕДОМОСТИ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН»?

Только в «Ведомостях» регулярно публикуются законы и постановления, принятые Верховным Советом Республики Узбекистан, внесенные в них изменения, указы Президента Республики Узбекистан, постановления Президиума Верховного Совета Республики Узбекистан, изменения в административно-территориальном делении республики. «Ведомости» издаются ежемесячно, на узбекском и русском языках.

Цена подписки: на год — 360 руб.; на полгода — 180 руб.; на три месяца — 90 руб.; на месяц — 30 руб.

Индекс издания: 75220.

ВЕЛИКИЙ ШЕЛКОВЫЙ ПУТЬ НА ВЫСОТЕ 35 ТЫСЯЧ ФУТОВ

АВИАТОРЫ УЗБЕКИСТАНА ОТКРЫЛИ ВЧЕРА НОВУЮ ДАЛЬНЮЮ МЕЖДУНАРОДНУЮ ПАССАЖИРСКУЮ АВИАТРАССУ. НАШИ СПЕЦИАЛЬНЫЕ КОРРЕСПОНДЕНТЫ ПЕРЕДАЛИ ИЗ ЛОНДОНА ПО ТЕЛЕФОНУ:

Зелено-голубой самолет с надписью «Узбекистон хаво йуллари», несмотря на трудности с погодой, только что приземлился в лондонском аэропорту «Хитроу». Расстояние 5,700 километров — от столицы Узбекистана до столицы Великобритании — он преодолел за 7 часов 20 минут. Над территорией Узбекистана, Казахстана, России, Латвии, Швеции, Голландии и Англии догонял наш самолет уходящее на запад солнце. И почти догнал вылетев из Ташкента в половине седьмого вечера по местному времени, в Лондоне мы приземлились в 8-50 вечера. Тоже по местному времени. По гринвичскому.

Путь до Москвы и Рига экипажам и самолетам авиакомпании «Узбекистон хаво йуллари» знаком прекрасно. Неизведанное началось дальше, когда в течение часа с небольшим наш самолет пролетел над Стокгольмом, Амстердамом, восточными графствами Англии и приземлился в лондонском аэропорту. Бортрадисту Андрею Лебедеву и второму пилоту Николаю Новичкову пришлось проявить немало расторопности и профессионального мастерства, чтобы вовремя и четко выхлестить на связь с наземными диспетчерами.

Самолет Ил-62М оснащен электронной аппаратурой, позволяющей ему производить все маневры по заходу на посадку, а также снижение до высоты всего 30 метров полностью в автоматическом режиме, без вмешательства пилотов. Лондонский аэропорт «Хитроу» способен на большее: обеспечивать снижение «в автомате» до высоты одного метра. Однако командир воздушного судна



Игорь Мельников принял решение произвести посадку «вручную», в так называемом директорском режиме, ориентируясь на команды с Земли. Настолько четким и безупречным оказался первый контакт с диспетчерами аэропорта «Хитроу», настолько полным было взаимопонимание. А посадка в директорском режиме когда штурвал послушен опытным рукам пилота, а не автоматическим командам ЭВМ, всегда мягче, комфортнее для пассажиров.

Семь часов вела автоматическая система управления наш авиалайнер в строгом соответствии с заданным штурманом Николаем Яновичем курсом. А в последнем, самом ответственном участке полета автоматикой с блеском заменили командир и бортинженер Александр Чеботарев, точно регулирующий режим работы четырех мощных турбин модернизированного «Ильюшина».

Кстати, именно этот самолет в своем первом варианте открыл первую дальнюю международную трассу

из столицы Узбекистана. Почти 20 лет назад, таким же октябрьским днем, нынешний генеральный директор авиакомпании «Узбекистон хаво йуллари» Гани Рафиков поднял в небо красавец-авиалайнер Ил-62, совершив первый в истории авиации республики рейс на этом типе самолета. Рейс в Киев. Правда, тогда никто не подозревал, что, по иронии судьбы, эта трасса станет международной.

Сквозь огромное застекленное окно видно, как развешиваются от аэропорта веревки машин. «Наши» пассажиры, первые пассажиры первого рейса Ташкент — Лондон тоже, наверное, в этих машинах, устремляющихся в белесую, обильно сдобренную туманом, дымку. Их ждет отдых и горячий, сваренный на английский манер чай. Ждет отдых и экипаж Игоря Мельникова. А другой экипаж первооткрывателей трассы, тот, которому предстоит не легкий ночной путь назад, уже готовит самолет к обратной дороге: начнется в более часное бдение в

СУББОТНИЙ РЕПОРТАЖ

штурманской, где экипаж несколько раз «пролетит» всю трассу еще на Земле — с учетом изменившихся погодных и иных условий. Имена этих людей также навсегда войдут в историю развития гражданской авиации республики. Это старший штурман летного отряда авиакомпании Адам Розаббердиев, командир эскадрильи Геннадий Скворцов, командир воздушного судна Владимир Луцук, штурман Саюбжан Салиханов, бортинженер Бекир Сайдаметов и другие специалисты.

Руководство полетом по маршруту Ташкент — Лондон — Ташкент и пилотирование на наиболее сложных участках осуществляет первый заместитель генерального директора авиакомпании Арслан Гашипов Рухметов.

Вряд ли кто сомневается, что вручение верительных грамот Чрезвычайным и Полномочным Послом Великобритании в Узбекистане Брайаном Фоллом — это не только дипломатическая акция, но и начало заметного оживления деловых контактов между Узбекистаном и Великобританией. Есть в открытии новой авиатрассы и иной, не только коммерческий, но и символический смысл: связь через Ташкент с Западной Европой с Китаем, авиаконпания «Узбекистон хаво йуллари» как бы заново прокладывает Великий шелковый путь — только над облаками, на высоте 35 тысяч футов.

Т. ДОЛБЕВ, Ю. КАЗАЧЕНКО.

НА СНИМКАХ: первооткрыватели новой авиатрассы. Фото А. КОНДРАШКИНА.

ИНДИЯ ВЫДЕЛИЛА УЗБЕКИСТАНУ ТРЕХМИЛЛИОННЫЙ КРЕДИТ

29 октября первый заместитель Председателя Кабинета министров Узбекистана Исмаил Джурабеков принял членов делегации Индии во главе с государственным министром торговли Индия Салманом Хуршидом.

Во время дружеской беседы было подчеркнута, что волею судьбы Узбекистан на международной арене способен установить прямые торговые-экономические связи между двумя государствами. В соответствии с

намерена поставить на наш рынок мини-заводы по производству цемента, пестицидов, чай, медикаменты, другие товары. Общий объем товарооборота составит 80 миллионов долларов. Для первоначального развития торговых операций индийская сторона выделит технический кредит в размере 3,3 миллиона долларов.

В беседе приняли участие заместитель премьер-министра республики А. Н. Возненко, руководители ряда республиканских министерств.

Во встрече участвовал также поверенный в делах Индии в Узбекистане Ашок Муркерджи.

(Корр. УзА).



СУРХАНДАРЬИНСКАЯ ОБЛАСТЬ. Резно улучшились показатели сельскохозяйственного производства в совхозе «Ташкент» Бандхалского района. Полученный урожай урожая радует сельчан — и государство. В этом году собрано 200 тонн зерна, 20 тонн тыквы, 15 тонн бахчевых, 10 тонн гранатов и 25 тонн кишмиша.

НА СНИМКАХ: семейное звено Хурама Махмадинова сделало хозяйству 15 тонн тыквы; Хантайя Махмадинов с семьей собрал со своих плантаций 20 тонн гранатов. Главным энтузиастом совхоза Шурали Нариманов и начальником участка Радиян Мелинулов принимают урожай у семьи Махмадиновых.

Фото И. ХОДЖАЕВА. (Фотокроника УзА).

ДВОЙНОЙ ПРАЗДНИК

Садово-виноградарский совхоз имени Аль-Хорезми Ургенчского района успешно выполнил годовое задание по продаже государству винограда. Его произведено 3,300 тонн, что на 500 тонн больше, чем в прошлом году. 110 центнеров с гектара — такова урожайность лентарных гроздей, полученная нынче в хозяйстве. Кроме винограда, совхоз производит фрукты, картофель, мясо — госзаказы по ним также выполнены досрочно.

Одновременно с торжеством по случаю выполнения планов коллектив отметил 60-летие своего директора Ш. Юсупова, который много лет руководит хозяйством и сделал очень многое для его развития, для улучшения социально-бытовых условий сельчан. За многолетнюю и плодотворную работу в этом году Ш. Юсупову было присвоено звание «Заслуженный работник сельского хозяйства Республики Узбекистан».

Г. НАДЫРОВА, соб. корр.

Читая проект Конституции

ПРИНЦИП КОНСТИТУЦИОННОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТИ

НЕ ДОЛЖЕН УВЯЗЫВАТЬСЯ С ПРИМЕНЕНИЕМ ОПРЕДЕЛЕННЫХ САНКЦИЙ И МЕР ПРИНУЖДЕНИЯ

Принцип этот в большей мере должен подчеркнуть значимость и ценность тех социальных отношений, которые регулирует Конституция. Конституционную ответственность можно рассматривать как ответственность власти за осуществление внутренней и внешней политики, за надлежащее выполнение взятых на себя конкретных государственных функций. Некоторые аспекты конституционной ответственности, как, например, ответственность социальная, нашли закрепление в проекте. Однако ответственность как конституционный принцип в структуре Конституции не получила должного развития. Предлагаю второе предложение ст. 2 и часть 2 ст. 15 объединить в самостоятельную статью и выделить в отдельную главу — «Конституционная ответственность» в первом разделе «Основные принципы».

О льготах и привилегиях. В общем-то обычное экономическое и социальное явление в наших условиях существенно деформировалось и привнесло в гиперинфляционные, далекие от социальной справедливости формы. В сознании людей привилегия не воспринимается как экономический фактор, а является исключительно эмоциональной реакцией, причем отрицательная. Это понятно: многие из них аморальны и незаконны. Норма, заложенная в проекте (ч. 2 ст. 18), «льготы и привилегии могут быть установлены только законом...» по-

воляет решать эти вопросы на правовой основе и в условиях гласности. Тем не менее предлагаю слово «привилегии» опустить и вести речь только о льготах, так как в будущем рыночное хозяйство исключит все привилегии, а оставит лишь одну — денежную. Иными словами, в оценке льгот и привилегий много субъективного, однако не следует забывать о том, что «кто посеял привилегии, должен будет пожать революцию».

В ст. 40 говорится: «Каждый имеет право на образование. Государство гарантирует получение бесплатного общего образования...». Да, каждый имеет право на образование, но считаю необходимым подчеркнуть, что на всех ступенях оно должно быть бесплатным. Предложенная же формулировка явно предопределяет исключительную сегрегацию в сфере народного образования, когда коммерциализация превышает степень разумного. В сознание населения активно внедряется мысль о том, что платное обучение это великое благо. Делается это под лозунгами вхождения в мировое сообщество, организации системы образования на западный манер. Между тем, например, в Европе на 100 государственных бесплатных институтов и университетов приходится всего 1 коммерческий. Конечно, коммерческое образование может существовать, но как альтернативное государственному, бесплатному. Сис-

тема образования, как никакая другая, нуждается в государственной поддержке, проявляющейся в совершенствовании системы управления, в мерах по ее материальному обеспечению. В этой связи предлагаю ст. 40 в следующей редакции: «Каждый имеет право на образование. Государство гарантирует получение бесплатного общего и конкурсного бесплатного профессионального образования». Анализ соответствующих статей проекта позволяет сделать вывод, что Президент является по должности председателем Кабинета министров. Позиции исполнительной власти подкрепляются авторитетом Президента как главы государства. В то же время его ответственность возрастает вдвойне. Кабинет министров сохраняет статус самостоятельного конституционного органа. Правильно — это полноценный конституционный орган — «Кабинет министров при Президенте», а не «кабинетно-совещательный орган». Полагаю, нельзя ограничиваться упоминанием о нем лишь в одной статье, не определив его важнейших полномочий, принципов организации и взаимоотношений с другими органами и т. д. Кроме того, целесообразно было бы установить статус министерств и государственных комитетов республики, руководители которых входят в правительство.

О полномочиях Президента говорится в пункте 11 ст. 92, где записано: «назначает и освобождает от

должности судей областных, районных, городских и хозяйственных судов». По моему мнению, пункт формулирован не совсем четко. Хозяйственный суд наряду с Конституционным и Верховными судами — составляющие системы судебной власти, а классификация «область, город, район» означает лишь уровень общих и в том числе хозяйственных судов. Правильнее, на мой взгляд, было бы сказать так: «о назначении и освобождении от должности судей общих и хозяйственных судов всех уровней».

Пункт 13 этой же статьи предусматривает право Президента по отмене актов министерств и ведомств республики и хокмов. Проект, таким образом, указывает лишь на один из способов прекращения действия неравномерных актов управления. Но это не единственная специальная мера по обеспечению законности актов государственного управления. Существует еще и такая мера государственного воздействия, как приостановление их действия в случае несоответствия Конституции и законам республики. Учитывая, что приостановление актов управления носит самостоятельное юридическое значение, на мой взгляд, следовало бы расширить полномочия Президента в этой части и сформулировать пункт 13 ст. 92 так: «приостанавливает, отменяет акты органов государственного управления республики, а также хокмов».

Далее, о нормотворческой компетенции Кабинета министров. До сих пор в теор-

рии и практике нет убедительного ответа на вопрос — имеется ли у правительства право регламентировать исполнительную компетенцию, но пока еще не урегулированные актами Верховного Совета. По этому вопросу предлагаю часть 4 ст. 97 проекта после слов «постановления и распоряжения» дополнить словами: «на основе и во исполнение Конституции и законов» и далее по тексту.

Возникает вопрос относительно последней части ст. 75 проекта, где говорится, что Олий Мажлис «вправе передавать принадлежащие ему исключительные полномочия образумным и органам, другим государственным органам республики и должностным лицам». Полагаю, что исключительные полномочия, перечисленные в этой же статье, нельзя передавать никому, тем более «должностным лицам». Очевидно, подразумевалось иное, в частности, делегирование Верховным Советом исполнительной власти определенных функций в области хозяйственного законодательства, и связано это с тем самым вопросом, который поднимался выше при рассмотрении нормотворческой компетенции правительства. Предлагаю следующую формулировку этой части ст. 75: «Олий Мажлис не вправе делегировать решение вопросов конституционного характера».

Олий Мажлис осуществляет передачу своих полномочий по изданию нормативных актов на основании принятого им специального акта».

Л. ХВАН, преподаватель Ташкентского государственного юридического института.

ПУТЕШЕСТВИЕ НА РОДИНУ

В Ташкенте продолжают прибывать участники фестивалей молодых соотечественников, который проводит Союз молодежи Узбекистана при поддержке Кабинета министров республики.

В Ташкенте продолжают прибывать участники фестивалей молодых соотечественников, который проводит Союз молодежи Узбекистана при поддержке Кабинета министров республики. Гости ждут в мхалле «Бекобод». Акмаль-Ибрагимовского района, затем экскурсия по городу, в поселке имени — посещение заводского, тракторного музеев, производственного объединения «Орзу», совместного предприятия «Совплатитал». В программе — посещение ташкентской телебашни, Музея прикладного искусства, вечер отдыха в ресторане «Шодлик».

А сам фестиваль откроется возложением цветов к памятнику великому мыслителю и поэту Востока Алишеру Навои, после чего участники фестиваля соберутся в театре имени Навои, где состоится официальный концерт победителей республиканского конкурса молодых исполнителей имени Батра Закирова с участием масте-

ров искусств Узбекистана, и встречи с жителями городов Самарканда и Бухары. В Ташкенте должны приехать соотечественники из Германии, Турции, Малайзии, Австрии, США, Италии, наиболее представительная делегация ожидается из Саудовской Аравии, для которой предусмотрена дополнительная программа.

Думается, что 6 ноября, когда состоится закрытие фестиваля, когда наши гости смогут подвести итоги своим впечатлениям от знакомства с землей их предков, они не пожалеют, что предприняли это путешествие на далекую родину.

Л. ЛЕВИТАС.

Хлопок-92 С ДЕКХКАМИ ВМЕСТЕ

Хлопковая страда — в разгаре. И, несмотря на многочисленные трудности нынешнего сезона, хлопкоробы республики неплохо справляются со сбором урожая. Труженики Аккурганского района, например, в эти дни ежедневно прибавляют к установленному плану сдачи хлопка-сырца в среднем по 4,3 процента.

Большую помощь труженикам хозяйств оказывают рабочие и служащие предприятий и организаций района. Здесь создан штаб, под руководством которого на хлопководческие работы мобилизовано более 3 тысяч человек. За первые пять дней его функционирования рабочими и служащими соб-

рано более 2.200 тонн «белого золота».

Большинство работников промышленности предприятий вывозят на поля на один день, но в то же время созданы три ударные бригады по сто человек в каждой, которые трудятся с длительным отрывом от производства, живут на полевых станках. Это — медики, работники народного образования и торговли. Для них здесь созданы хорошие условия, налажено полноценное питание и медицинское обеспечение.

К тому же на сборе хлопка люди могут неплохо заработать. Ведь за каждый килограмм собранного сырца здесь выплачивают по пять рублей. А значит, есть стимул для высокопроизводительного труда.

А. АЛИН, Аккурганского района. Фото М. МАХМУТОВА.

АНДИЖАНЦЫ ВЕРНЫ СЕБЕ

300 бригад, около 30 колхозов и совхозов области сдают хлопок сверх госзаказа. Сегодня-завтра выполнят задание года хлопкоробы Алтыкульского района, которые с начала сезона возглавляют страду. Приблизительно к завтрашнему рубежу труженики Бозского района. На хирман области андижанцы сдали почти 280 тысяч тонн высококачественного сырца, в том числе 200 тысяч тонн собрано машинами. Остается убрать пятую часть урожая.

— Хлопкоробы области в этом году выдерживают суровый экзамен природы, — говорит начальник отдела хлопководства Андижанского облгоспромомсоюза У. Рахманов. — Запоздалая весна, потом стихийные бедствия, пересевы, борьба против паутинного клещика, который в истории области впервые появился на огромных площадях. Плюс ко всему этому хлопок в период вегетации недополучил 135 градусов эффективной температуры. В этих условиях еще раз оправдали себя скороспелые сорта хлопчатника «Кыргызстан-3», «Фергана-3».

Постепенно нарастают темп страды предгорные районы — Кургантепский, Джалакундский, Ходжабадский. Из-за позднего раскрытия коробочек на некоторых площадях, где намечены машинный сбор, мы вынуждены собирать урожай вручную.

С повышением цен на хлопок тысячи людей вышли на поля. Ежедневно в области заготавливается полтора процента сырца к заданию.

У. УЗАКОВ.

Зима спросит строго

НЕДОСЧИТАННЫЙ ЦЫПЛЕНОК

Цыплят по осени считают, как говорится. Занимаются этим и на Джалакундской птицеводческой фабрике яичного направления. Дела на предприятии идут в целом хорошо, коллектив работает целенаправленно и с отдачей. До 220 тысяч птиц доведено поголовье. А могло быть гораздо больше. Больше половины птиц, в которых проведен капитальный ремонт, пустуют. Птицеводы давно бы их «заселили» птицами, но нет гарантии в обеспечении кормами, тем более дефицит с ними ощущается в преддверии зимы. Все бывшие «лимиты», «разнарядки» потеряли свою силу. Вот и крутятся, как хомячки.

Конечно, в любых условиях мы должны производить наменное количество яиц для народа, — говорит директор фабрики Дилербек Кыргызов. — За девять месяцев получили 9,8 миллиона штук яиц, что на 1,3 миллиона штук больше намеченного. Как будто бы неплохо, но на деле не составят и половины мощности фабрики. Стараемся сделать все, чтобы постепенно выйти на нее.

Чтобы выжить в нынешних условиях, дать народу очень нужную продукцию, коллектив разработал комплекс мер, в которых учтены все имеющиеся резервы. Самое главное, нужно добиваться, чтобы корма имели все необходимые компоненты. Заготовили 100 тонн пшеницы на бартерных основаниях из хозяйства района получили 120 тонн зерна кукурузы, а всего хозяйствам поставили 500 тонн зерна. Коллектив инкубатория за счет совершенствования технологии достиг 72 процентов вывода цыплят, что на семь процентов выше прошлогоднего. Птицеводы сохранили 97,9 процента цыплят до нормального возраста.

И все же это полумеры. И садит душу и директору, и всему коллективу предприятия, что недосчитываются они цыплят из-за недоиспользования мощности фабрики. А каким бы способом для населения зимой было бы ее двойное увеличение.

У. САКСАНБАЕВ, соб. корр. по Андижанской области.

А ВЕДЬ КАРТОШКУ ВСЕ МЫ УВАЖАЕМ...

Со школьной скамьи знаем, что на зиму надо делать запасы, иначе пойдешь зубы на полку. Вырастаю, по примеру родителей, мы тоже запасали в кладовках пару мешков картошки, мешок лука и другие дары природы.

Но что такое пара мешков картошки по сравнению с теми 600 тысячами тонн зимних запасов, что должны заложить на хранение труженики концерна «Узхлодоовощинпром» — основного производителя плодовоощной продукции в республике. Это они будут нас кормить до следующего урожая.

К сезону закладки в концентре была проделана большая работа по ремонту и переоборудованию хранилищ и холодильников. В этом году это была сложная задача. Кризис экономики, развал хозяйственных связей с другими странами СНГ резко снизили возможности получения запасных частей, стирального порошка, необходимых материалов. И все-таки, несмотря на это, работники концерна справились с ее решением.

Хранилища и холодильники емкостью 460 тысяч тонн были полностью подготовлены к приему продукции. Еще почти двести тысяч тонн продукции садов и огородов будут заложены в приспособленных помещениях, а также с использованием народных методов хранения.

Как же сейчас обстоят дела с закладкой продукции на зиму, ведь на недавнем заседании Кабинета министров, посвященном этому вопросу, концерн был подвергнут резкой критике? — Из горных, но справедливых слов, произнесенных на этом заседании, мы сделали определенные выводы, — говорит заместитель председателя концерна Н. А. Хуранов. — В последние дни темпы закладки овощей и фруктов резко возросли. И сейчас мы с полной ответственностью можем сказать, что государственное задание будет выполнено.

Он вынимает ежедневную оперативную сводку и продолжает: — Давайте пройдемся по номиналтуре.

Ну что ж, давайте «пойдем». Начнем с картофеля, который недаром называют «вторым хлебом». В нынешнем году на хранение должно быть заложено около 230 тысяч тонн. Картофеля, как известно, в республике производится не достаточно, чтобы обеспе-

чить и текущее потребление, и закладку на зиму. И хотя сейчас делаются серьезные попытки улучшить положение, до полного решения этой проблемы еще очень и очень далеко.

Поэтому зимние запасы в основном складываются из привозного картофеля. Причем если в недавние годы его везли в основном из России и Беларуси, то в нынешнем — из Польши. Страны СНГ в общей сложности дадут нам всего 80 тысяч тонн, а Польша — около 160 тысяч. 120 тысяч из них уже пересекли границу в Бресте. Ежедневно в республику поступает по 6—7 тысяч тонн. Российский картофель сейчас пущен в продажу, а польский закладывается в хранилища. Он обеспечит потребности республики во «втором хлебе» в зимний и весенний период до нового урожая.

Кроме того, для обеспечения жителей Ташкента распоряжением правительства и некоторые виды овощей ввозятся из других областей республики. Только лука будет завезено в столицу 75 тысяч тонн.

Теперь о плодовоощах и бахчевых. Их должно быть заготовлено около 280 тысяч тонн. И по этой позиции закладка идет с опережением против прошлого года. И это несмотря на то, что климатические условия года нынешнего более неблагоприятны. Затяжная дождливая весна, прохладное лето значительно продлила сроки созревания урожая.

И все-таки сегодня овощей заложено почти на 15 тысяч тонн больше, чем на эту дату в прошлом году. А плодов — почти на 30 тысяч тонн. Так что нет никакого сомнения, что планы закладки будут выполнены. Единственное, что вызывает тревогу, — это виноград. В этом году его урожай будет намного ниже, чем обычно.

Все эти цифры — средние по республике. Но если мы повнимательнее увидим, что в некоторых областях закладка продукции на зиму затягивается.

Возьмем, к примеру, Кашкардарьскую область. При плане 7,7 тысячи тонн



Здесь заложено всего около четырех тысяч. В чем причина? Скорее всего не в непогоде, а в безответственности руководителей. Ведь в Каракалпакстане, который расположен на юге, сегодня заложено уже 9,5 тысячи.

Большое внимание в концентре уделяют производству соленой и маринадов. Вкусная и полезная квашеная капуста, соленые помидоры и огурцы пользуются большим спросом у жителей республики. В нынешнем году намечено засолить около 10 тысяч тонн. Сегодня план выполнен едва на 40 процентов. В основном за счет помидоров. Сейчас насчитывается засолка огурцов и капусты, которую только-только начали убирать. Сдерживает засолку недостаток бочек. Но и здесь умельцы из концерна нашли выход — засолка будет производиться в большие бетонные емкости, спешно подготовленные к сезону.

Концерн находится в тяжелых финансовых условиях. Во времена министерства, а потом Агропрома государство финансировало строительство хранилищ и холодильников из республиканского бюджета. И хотя финансирование это шло, как говорится, по остаточному принципу, все-таки какие-никакие денежные средства шли. Сейчас же это сегодня концерн — организация хозяйственная — может рассчитывать только на свои кровные или на кредиты банков, которые надо будет отдавать с процентами. Вот почему строительство мощной базы хранения продукции затормозилось, и сегодня она далеко не соответствует потребностям. Достаточно сказать, что на душу населения в современные хранилища можно заложить продукции, чем требуется нормативами.

Зима, по мнению руководства концерна, не застанет нас врасплох. Ну, что ж, посмотрим — увидим.

Ю. БОНДАРЕНКО.

Семеноводческие хозяйства, такие, как совхоз «Баят-Ут», совхоз имени С. Сиддикова, колхоз имени Ахунбабаева и другие, дали 27.030 тонн сырца. После соответствующей обработки будет получено 15 тонн семян высокопродуктивных сортов. Среди них традиционные для Голландии «АН-Балут-2», «С-6524», «С-9070», новый для наших краев «АН-Хосидор». Это

позволит не только обеспечить семенами все хлопководческие хозяйства области, но и продать соседям или в другие регионы.

Н. ХАРЬКОВ, соб. корр. «Народного слова».

ПЕРВАЯ УДАЧА

Первая радостная нота прозвучала в завершающем аккорде сельскохозяйственного сезона сырдарьинцев: выполнен план-заказ по сбору семенного хлопка.

И ЗОЛОТЫЕ РУКИ НАДО БЕРЕЧЬ

В республике продолжается уборка выращенного урожая хлопка. Уборочный период до сей дня остается довольно трудоемким: хотя в арсенале деханцев целый комплекс техники [хлопкоборочные, куракоборочные машины, подборщики хлопка], он все равно съедает 45—50 процентов всех затрат труда. К сожалению, не изжит и травматизм на полях.

Хлопковая страда-92, с увеличился приток сборщиков на полях. Люди теперь работают удлинненный рабочий день, до минимума сводя перемены на отдых, пренебрегая своевременным полноценным питанием и, что еще хуже, выполнением элементарных гигиенических правил, которые нужно соблюдать при ручном сборе хлопка. А при ослаблении организма в частых микротравмах даже небольшое повреждение кожных покровов кисти рук нередко ведет к тяжелому инфицированию пальцев. В таких случаях приходится длительно лечиться в амбулаторных, а порой и в стационарных условиях. Легче там, где хозяйства обходятся без привлечения горняков. Но в большинстве районов и областей практически все трудоспособное население сейчас на уборке урожая.

Несмотря на многолетний опыт, предельно несколько советов по профилактике сельскохозяйственного травматизма и несчастных случаев, дела акцент на ручном сборе. Если во время сбора хлопка-сырца, особенно на «подборе», возникнут ссадины, заусеницы, царапины, укол от створки коробочки, не откладывая на потом, обрабатывайте травму, чтобы

СВОДКА

о заготовке хлопка-сырца урожая 1992 года по областям республики в процентах к плану

НА 30 ОКТЯБРЯ

[первая колонка — за день, вторая — с начала сезона]		
Бухарская	1,79	85,24
Ферганская	1,39	82,10
Андижанская	1,32	80,62
Кашкардарьинская	2,48	80,17
Наманганская	1,90	79,45
Хорезмская	1,61	70,25
Сурхандарьинская	1,64	68,77
Ташкентская	2,43	66,27
Навоийская	2,57	63,46
Каракалпактан	1,64	62,46
Сырдарьинская	3,14	58,11
Джизакская	3,31	51,77
Самаркандская	2,33	46,08
Итого по республике	2,09	70,00

она не воспалилась. Для этого в полевой аптечке должны быть клей БФ-6, пленкообразующая аэрозоль «Лифузоль», «зеленка» или настойка йода.

Если вы работаете на вооруженности или другой технике, прислушайтесь к советам старших, почтите, что пишется по технике безопасности. И обязательно требуйте индивидуальные средства защиты — рукавицы, комбинезон, очки и др.

По соседству с полем работает уборочная техника, пролегают транспортные пути, дороги, автомагистраль — будьте осторожны: за рулем движущейся по ним техники может оказаться случайный человек.

Не ремонтируйте хлопкоуборочную технику во время работы механизмов машины.

Не пользуйтесь прицепами, тракторами и тележками в качестве транспортных средств передвижения.

Утром, перед выходом на работу, заклеивайте все не-

большие травмы лейкопластырем или клеями типа БФ. И еще один совет. Чтобы меньше травмировать руки, предпочтительнее их обернуть ватными, смоченными в йодной настойке, тканевыми повязками, чем просто ватными. Ванночку с теплой водой, в которую добавляется 1 столовая ложка нашатырного спирта; через 5—6 минут обсушите руки и протрите их смесью глицерина или вазелина.

Профилактика травматизма во время уборочной страды должна осуществляться совместно с руководителями предприятий, районов и областей, медицинскими работниками и Обществом Красного Полумесяца Республики Узбекистан.

Т. ХАСАНОВ, старший научный сотрудник НИИ травматологии и ортопедии Минздрава Республики Узбекистан, кандидат медицинских наук.

ЕСТЬ ЗАПАС, НО ЭКОНОМИТЬ НУЖНО

Первое осеннее похолодание вызвало сучотный «взлет» электропотребления на 8 процентов, на 18 процента увеличился расход тепловой энергии. В этих условиях энергетикам республике сумели справиться с ситуацией.

Пиком проведенный летом целый комплекс мероприятий по обеспечению стабильной работы в осенне-зимний период. Проверена готов-

ность к работе и надежность электроснабжения более 250 энергетических предприятий, в том числе газодобывающих, перерабатывающих, хлопкоочистительных заводов, комбинатов хлебопродуктов... По графику проведен ремонт турбо- и котлоагрегатов, тепловых станций котла, системных трансформаторов. Отремонтированы 19,6 тысячи километров линий электропередачи. Выполнен план ремонта 96 километров магистральных тепловых сетей.

В условиях дефицита энергоносителей решена задача создания максимальных запасов топлива. С этой целью использовались не только имеющиеся хранилища, но и емкостные емкости. Созданы запасы угля и мазута значительно выше проектных. Накоплен

достаточный объем воды в водохранилищах для работы гидростанций.

Однако и сегодня еще не все потребители готовы к приему тепла и рациональному его расходованию. В небольшой степени надежность энергообеспечения зависит и от населения. Важно не жечь зря свет, разумно использовать электронагревательные приборы, экономить горячую воду.

(Корр. Узд.)

Мы живем в Узбекистане

УЛИЦЫ НАШЕГО ДЕТСТВА

Я ЧАСТО задумываюсь над тем: так что же теперь моя Родина? Кто объяснит, почему я тоскую по всему огромному пространству от Черного до Баренцева моря...

Думаю, к каждому любимому ушу эту землю, банально называемую одной шестой суши, какой бы она для него ни была...

ОСЕНЬЮ, когда спадает летний зной и в воздухе разливается мягкое нежное тепло, мы начинали готовиться к «сезону больших ветров»...

В начале холодов, когда на небе появлялись первые караваны гоимых востровов, легкие облака навстречу им поднимались наши змеи...

Стви лет, я задумываюсь, почему память так цепко удерживает эти названия? Наверное, потому, что в этих названиях было первое приобщение к земле и людям...

Мы спешно приземляли своих змею и неслись на заросших венниками пустырях с гладким глинистым возвышением в середине...

Из мешка показывалась перекошенная от злости физиономия бесноватого фюрера с характерной челочкой. Он маршировал, круша все на своем пути...

Моя закадычный другок Павлик из Смоленска был не по годам сосредоточенным и немногословным. То, что увидел он в свои девять лет, не приведи Господь увидит никому...

Испанский парнишка с длинным звучным именем Мигель Фернандес Мария по поводу и без повода сжимал кулаки и кричал до хрипоты: «Смерть фашизму!»...

Разве могли мы тогда представить, что в начале девятых по улицам «столиц нашей Родины» будут свободно расхаживать нарядные молодчики в черных рубашках с расцветками лозунгами?

Лица, голоса... Мне никогда их не забыть. Вскоре в городе открылся еще один кукольный театр. Кукловоды из Варшавы, Кракова и Лодзи, бежавшие от фашизма, обратились к самаркандским властям с просьбой выделить помещения для театра кукол...

Наш знакомый дед-кукольник тоже часто захаживал сюда. Задолго до спектакля садился на свое постоянное место в первом ряду. Из-за кулис выходил седой сгорбленный человек в черном смокинге и с бабочкой...

Одну на всех. А. ТАНХЕЛЬСОН.

О дальнейшей судьбе польского театра кукол, возникшего в Самарканде в годы войны, я узнал лет пятнадцать назад от заместителя польского министра культуры...

«Представляешь — в Варшаве лицом к лицу столкнулся с человеком, которого, как мне показалось, где-то видел. Остановились, глядя друг на друга...

НЕ ПОМНЮ, кому из нас пришла мысль всем вместе смастерить огромного змея. Его запускали за городом на большой поляне, обкаймленной пустынными холмами...

Струной звенел шагата, до крови выпивший в ладони, но никакая сила не заставляла бы нас их разжать. Никогда не забуду того счастливого мига: все вместе, крепко сжав ладони, удерживали змея, устремившегося в чистое небо над нами.



Они работают в одной школе № 4 Душанбинского района Джидазской области. Каримат Халимова ведет уроки домоводства у девочек. Халил Худайбердыев преподает здесь химию и биологию уже более пятнадцати лет.

Острый сигнал ПОДВЕЛ АППЕТИТ

Наманганское областное акционерное предприятие «Узмясомолторг», именуемое в обиходе «холодильник-распределитель», известно здесь многим. Именно здесь хранятся скоропортящиеся мясные и молочные продукты...



Фото У. КУШВАКОВА.

ЧТОБ СТАЛ ЯЗЫК ДОСТУПЕН ВСЕМ

На базе Ургенчского государственного университета прошла республиканская научно-практическая конференция по проблемам внедрения узбекского языка и обучения студентов вузов и сузов в свете Закона о государственном языке Республики Узбекистан.

Разделившись на шесть секций, участники конференции изучили практические внедрение узбекского языка в школах, вузах и сузах области.

НЕКАЗИСТА ЖИЗНЬ СВЯЗИСТА, или О некоторых злободневных проблемах отрасли

Производственная или частная жизнь в наше время невозможна без организованных и четко работающих средств связи. Почта и телефон, радио и телевидение, телеграф... Так многолика наша связь, что трудно перечислить все ее подотрасли. А в целом — это широкоразветвленная, глубоко интегрированная, тесно взаимосвязанная комплексная система технических и административно-управленческих объектов и средств, работающих на благо и комфорт людей...

И сама эта отрасль находится в жесткой зависимости от множества внешних факторов. Транспорт, электроэнергия, горюче-смазочные материалы, электротехническое и электронное оборудование, кабели, столбы... С их ценами! Пока народное хозяйство развивалось стабильно, связь, работая на него и нужды населения, получала, хоть и в мизерных объемах, необходимые комплектующие составные для более или менее сносной работы и развития.

И все же положение предприятия связи республики существенно осложнилось. Особенно обострились финансовые проблемы. В истекшие девять месяцев достаточно активно велась работа по переходу отрасли к рыночной экономике. Проведена организационная перестройка, объявлены концерны «Узбекистон почтаны», «Узбектелеком», «Узбеккалоанвест», «Узбеккалоинвест»...

НЕКАЗИСТА ЖИЗНЬ СВЯЗИСТА

Услуги стали намного дороже, а пропорционального улучшения качества и четкости работы не обеспечивается. Происходит падение объемов обслуживания. Например, по междугородным телефонным переговорам на 8 процентов сократился обмен против того же периода 1991 года.

Однако, высокие процентные ставки по кредитам банков, возросшие затраты не дают возможности отрасли вести капитальное строительство, не только не начинают новые, а консервируются уже начатое возведение объектов. Сотни миллионов рублей нужны для того, чтобы завершить работы и ввести в эксплуатацию объекты с высокой строительной готовностью и близкой финансовой отдачей. Положение таково, что даже действующие предприятия не везде выдерживают натиска финансового дефицита.

Актуальное интервью

АЛЬТЕРНАТИВНАЯ СЛУЖБА, КАК И ВОИНСКАЯ, — ПОЧЕТНА И УВАЖАЕМА

Видно, многие пассажиры, маршруты поездок которых обслуживает ташкентское автотранспортное предприятие № 2, заметили, что в салонах автобусов обязанности кондукторов исполняют молодые парни явно призывного возраста...

Более подробно об этом виде службы мы попросили рассказать М. НАРИНБАЕВА, являющегося заместителем начальника Управления альтернативной службы при Министерстве обороны Республики Узбекистан.

Как известно, во многих странах мира существует служба альтернативная военной. Она помогает людям определиться в вопросах вероисповедания или пацифистских убеждений найти выход из затруднительного положения, в котором они оказались бы, выполняя установленную для всех воинскую повинность. Россия? Отнюдь, всего лишь соблюдение прав и свобод человека.

Разрабатывая правовую основу альтернативной службы, наши законодатели не только использовали опыт зарубежных стран в этой сфере, но и учли специфические условия нашего общества. Например, право прохождения альтернативной службы имеют не только члены зарегистрированных религиозных организаций, вероучение которых не допускает пользование оружием и службу в Вооруженных Силах, но и другие категории призывников. Например, если они из семьи, в которой, кроме призываемого, имеется четверо и более детей в возрасте до 16 лет, или имеют родителей, братьев, сестер, ставших инвалидами в период прохождения военной службы. Кроме того, сегодня у нас проходит службу узбекистанцы — военнослужащие срочной службы, прибывающие из войск, дислоцированных на территории других государств.

Если не секрет, каковы нынче численность производных альтернативной службы и чем они в основном занимаются? — Численность — десятки тысяч человек. Заделяются они сегодня на выполнении малоквалифицированных работ или работ, соответствующих их рабочей квалификации, на предприятиях, в учреждениях, организациях народного хозяйства. Предусматривается их использование в работах по ликвидации последствий аварий, катастроф, стихийных бедствий и других чрезвычайных ситуаций. Но это в перспективе, после завершения формирования отрядов альтернативной службы.

Как происходит призыв на альтернативную службу? — Занимаются этим на местах военкоматы. Они, руководствуясь законом об альтернативной службе, определяют круг призывников, имеющих право на подобную службу. Они будут проходить ее по месту жительства, то есть дома. Работать и получать за это соответствующую зарплату, из которой 20 процентов отчисляется в фонд нашей службы. Мы — хозрасчетная организация, и эти отчисления пойдут на дальнейшее развитие нашей материально-технической базы — созданию, в первую очередь, альтернативной службы при Министерстве обороны Республики Узбекистан.

В любом случае колесо нашего дела закрутилось. И мы уверены, что уже в скором времени альтернативная служба будет считаться такой же почетной обязанностью гражданина, как и воинская.

В. ПЕТРОВ.

К 75-летию со дня рождения Ш. Р. Рашидова НА ВЕСАХ СПРАВЕДЛИВОСТИ

В эти дни, в преддверии 75-летия видного государственного и общественного деятеля Шарифа Рашидова, в областях и районах городов и кишлаках общественных организаций и творческих организациях, научных учреждениях и учебных заведениях проходят различные встречи, собрания, посвященные этому юбилею.

Вибре-президент Академии наук Узбекистана, академик И. Искандаров, академик В. Кабулов, народный поэт Узбекистана А. Арнопов, председатель Союза композиторов республики У. Мусав, ректор Ташкентского института культуры А. Тураев и другие поделались с собравшимися своими воспоминаниями о Шарифе Рашидове.

(Корр. УзА).

НАМАНАГАНСКОЕ ОБЛАСТНОЕ АКЦИОНЕРНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ «УЗМЯСОМОЛТОРГ»

В то время, как по мере остановки масложатрострационных заводов на летний ремонтный период все более обострялась проблема снабжения растительным маслом, в холодильнике-распределителе тонны других сортов пищевого масла выдавались налево и направо по усмотрению руководства. При этом торговые базы, за которыми числилось это масло, даже не ставились в известность, кому и в каком количестве оно распределено. Всего с начала года таким образом было разбазарено 52,4 тонны кулинарного жира, 18,5 тонны маргарина. Может возникнуть впечатление, что в холодильнике скопилось слишком большое количество этих продуктов питания. В самом же деле запасы пополнились от случая к случаю.

Н. ХОДЖАЕВА, корр. УзА.

А. КУДИНОВ, заслуженный связист Республики Узбекистан.

САЛИМА УКИГАН: «Я ПОЧУВСТВОВАЛА СЕБЯ УЗБЕЧКОЙ...»



В Узбекистане гостит наша соотечественница из Нью-Йорка Салима Укиган. По профессии она художник, закончила Нью-Йоркскую национальную академию искусств...

НА СНИМКЕ: Салима Укиган в гостях у народного художника Узбекистана Рузы Чарыева.

Летопись Узбекистана ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ, ЧТО...

...первые метры знаменитого узбекского шелка — хан-атласа — выдал новый филиал Наманганского комбината авровых тканей...

ТЕЛЕВИЗИОННАЯ НЕДЕЛЯ 2-8 НОЯБРЯ

ПОНЕДЕЛЬНИК

1 НОЯБРЯ
УзТВ I
18.00 Новости, 18.10 «Дядюшка Ау в городе»...

«Уорлднет», 22.10 «Ашик Гариб», Художественный фильм.
УзТВ II
ПОКАЗЫВАЕТ
СТУДИЯ «ТАШКЕНТ»

доброе молодца женили», Художественный фильм.
«ОРБИТА IV»
6.00 «Итоги», 6.45 «Утро»...

Новости (с сурдопереводом), 18.25 «НЭП», 18.55 «Звездный час»...

телефильм.
«ДУБЛЬ IV»
РОССИЙСКОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ
8.00 Вести, 8.20 Время деловых людей...

зырная дама», 16.40 Там-там-ностро, 16.55 Мульти-пульти...

ВТОРНИК

2 НОЯБРЯ
УзТВ I
7.00 «Узбекистан», 7.25 Футбол. Экспресс-информация...

те государственного контроля», 19.55 «Рассказы о музыкантах»...

передачи «Сегодня вечером», 21.20 «Киношок».
«ОРБИТА IV»
6.00 Новости, 6.35 Утренняя гимнастика...

Художественный телефильм, 15.00 Новости (с сурдопереводом)...

го телефильма «Два дуэли», 1-я серия, 22.30 «Черный лизик»...

домственно - публицистический фильм, 13.30 ТИНКО, 13.35 Крестьянский вопрос...

СРЕДА

3 НОЯБРЯ
УзТВ I
7.00 «Узбекистан», 7.25 «Улицы родных людей»...

«Узбекистан», 20.55 Коммерческий вестник, 21.00 Проект Конституции Республики Узбекистан...

6.00 Новости, 6.35 Утренняя гимнастика, 6.45 «Утро»...

«Телемистик», 16.10 «Блокнот», 16.15 «Уолт Дисней представляет...»...

ла, «Торпедо» (Москва) — «Реал» (Испания), 00.20 Новости, 00.55 Футбол...

18.00 — 22.00
ТУРЕЦКОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ
РОССИЙСКОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ЧЕТВЕРГ

4 НОЯБРЯ
УзТВ I
7.00 «Узбекистан», 7.25 «Улицы родных людей»...

20.30 «Узбекистан», 20.55 Коммерческий вестник, 21.00 «Эл Фарзанди»...

20.10 «Сегодня вечером», 21.20 «Пульс», 21.30 «Киношок».

Мультифильм, 13.45 «Золотая свадьба», 2-я серия, 15.00 Новости (с сурдопереводом)...

1/16 финала, «Динамо» (Москва) — «Торино» (Италия), 23.00 Новости.

ТИНКО, 13.35 Крестьянский вопрос, 15.55 «Терминал», 16.25 Студия «Рост»...

ПЯТНИЦА

5 НОЯБРЯ
УзТВ I
7.00 «Узбекистан», 7.25 «Счастье Матлубо», Телефильм...

Абу Наср Фароби, 20.30 «Узбекистан», 20.55 Коммерческий вестник...

12.20 «Место встречи изменить нельзя», 2-я серия, 13.30 Фильм-концерт...

«ВИД» представляет:
23.10 «Политбюро», 23.40 «Музобоз», 01.00 «Авто-шоу»...

РОССИЙСКОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ
8.00 Вести, 8.25 Время деловых людей...

17.45 — 18.20
ТУРЕЦКОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ
РОССИЙСКОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ

СУББОТА

6 НОЯБРЯ
УзТВ I
7.00 «Узбекистан», 7.25 «Счастье Матлубо»...

«Узбекистан» (рус.) 19.20 «Юлдазиннинг истибодки»...

«Узбекистан» (рус.) 19.20 «Юлдазиннинг истибодки»...

животных», 17.35 «Красный квадрат», 18.15 Многосерийный телефильм...

РОССИЙСКОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ
8.00 Вести, 8.20 «Мушкетер воспитанник»...

17.45 — 18.20
ТУРЕЦКОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ
РОССИЙСКОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ВОСКРЕСЕНЬЕ

7 НОЯБРЯ
УзТВ I
7.00 «Народное прикладное искусство», 8.00 «Туркистон»...

кистон» (рус.) 19.20 «Ералаш», Сатирический киножурнал...

«ОРБИТА IV»
6.20 «Час силы духа», 7.20 Тираж «Спортлото»...

Фильм 4-й, 13.15 Телераб, посвященный X фестивалю молодежи «Воронеж-92»...

РОССИЙСКОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ
8.00 Вести, 8.20 Мульти-пульти...

17.45 — 18.20
ТУРЕЦКОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ
РОССИЙСКОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ

СВЯЗЬ — СО ВСЕЙ ПЛАНЕТЕ
В Ургенче начала действовать международная телефонная линия...

АССАЛОМУ АЛАЙКУМ, ДУСТАЛАР!
Фирма «МАНХАТЕН» ОБУВЬ, РАЗЛИЧНЫЕ ПРОДУКТЫ ПИТАНИЯ...

УЧРЕДИТЕЛИ: Президиум Верховного Совета Республики Узбекистан
Главный редактор Анавар ДЖУРАБАЕВ. РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ: Хабибулла АЛИМЖАНОВ...